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ИЗВЪНРЕДНО ОТЧЕТНО ИЗБОРНО СЪБРАНИЕ НА 

Н.Ч. ,,ПРОБУДА-1933”, С. БЛАГОВО 

 

ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА 

ПРЕЗ ИЗМИНАЛАТА 2022 ГОД. 

 

Във всяко българско село или град, или почти във всяко населено 

място в България, има една представителна сграда в центъра, а понякога тя 

е най-представителната – сградата на местното читалище. Няма друга 

Държава, в която всяко населено място да има такава. Или да иска да има. 

Сграда - светиня, понякога наравно с църквата, а ако няма църква в 

селото – тя е най-важната! Това е българското Читалище. 

Това е място, това е величие, което те кара да склониш глава, нещо 

голямо, нещо важно. И затова свято. Читалището е средище, светилище, но 

на духа и културата на нашия народ. Място където нещо се върши, нещо се 

прави – на полза роду, за всички. От всички! За всички! 

 

Уважаеми читалищни членове, госпожи и господа, 

С настоящия отчетен доклад ще ви запозная с дейността на нашето 

читалище - Н.Ч. ,,Пробуда-1933”. То е единствената културно просветна 

институция в нашето населено място. Читалището е регистрирано в 

Агенцията по вписванията под №1412 от 11.05.2016 г. Членовете за 2022 г. 

са 57. Тук трябва да сведем глави, да почетем паметта на починалите през 

изминалата 2022 година читалищни членове Юрдан Илиев, Крум Петров и 

Живко Йорданов. Към читалището има отпусната бройка 0,25 за секретар с 

граждански договор, който изпълнява длъжността библиотекар, 

счетоводител, ръководител на фолклорната група, хигиенист, организатор 

на мероприятия и др. 

Ръководството на читалището се състой от: читалищно 

настоятелство от 5-ма членове и ревизионна комисия от 3-ма членове. 

На своето заседание читалищното настоятелство прие отчетния 

доклад за дейността на читалището за изминалата 2022 г., също така 

финансовия отчет. 

През отчетния период усилията на настоятелството бяха насочени 

към изпълнение на мероприятията заложени в Календарния план за 2022 г. 

Започнахме с Бабин ден, Трифон Зарезан. По традиция на първи март на 

всяко семейство подарихме ръчно изработени мартеници. Залюляхме се на 

гергьовската люлка. Почетохме паметта на Светите братя Кирил и 

Методий. Денят на детето беше отбелязан с почерпка и свободни игри на 

площада пред читалището. На Еньов ден – брахме лековити билки.  
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В календарния план за 2022 г. бяха заложени мероприятия, като 

участия във фестивали и конкурси, както и в мероприятия по покана от 

други читалища, като например ,,Ден на моето родно село”.  

През 2022 г. Ф.Г. ,,Веселие” взе участие в: 

- селата: Белокопитово; Вехтово; Ветрище; Радко Димитриево; 

- големите международни фестивали в гр. Попово ,,Автентичност и 

съвремие“, от където се върнахме с три златни, два сребърни медала, 

грамоти и много емоция;  

- село Медовина, М.Ф. Фестивал ,,Никулденско веселие” - два 

златни, два бронзови медала, грамоти;  

- село Водица, фестивала ,,С хоро и песен във Водица всяка есен” - 

златен, сребърен, наградата на спонсорите-статуетка, грамоти и други 

аксесоари; 

- фестивалът ,,Шумла” в гр. Шумен.  

Изброените завоювани отличия се дължат на жени, които обичат 

народните песни. Тук са самодейци с най-дългогодишен опит на сцената, с 

приемственост между поколенията с богат репертоар. Певици и музиканти 

отделяли от личното си време за репетиции и участия. Тук е местото да 

изкажа благодарност на Ивелина Иванова ушила красивите носии на 

жените от фолклорната група и направеното дарение на три броя от 

същите. 

Бяхме си пожелали ремонт на читалището и това се случи. 

Благодарим на Община Шумен за извършения ремонт на читалищната 

сграда, която беше в много лошо състояние - паднала външна мазилка на 

задната стена на сградата, влагата, пропуканите стени, високия таван, 

който не позволяваше отоплянето на салона и редица други неудобства. 

Регистрирахме библиотеката, събрахме необходимия брой книги, 

предимно от дарители. Поради малкото място в читалнята и неугледните 

ниски рафтове, разрешихме и този проблем. Получихме дарение от 

шкафове, бюра за подреждане на книгите от ,,Софарма” гр. София със 

съдействието на нейния служител Светлана Узунова. Монтирахме нова 

видео-охранителна техника на територията на читалището. 

Уважаеми читалищни членове, основните цели и задачи на 

читалището за 2023г са то да:  

1. Бъде средище на духовна и материална култура на населението на 

с. Благово; 

2. Съдейства за обогатяване на културния живот, социалната и 

образователна дейност; 

3. Възпитава в дух на демократизъм, родолюбие, общочовешка 

нравственост и хуманизъм, за утвърждаване на национално самосъзнание; 

4. Подържа, обогатява и развива народните обичаи и традиции; 

5. Осигурява достъп до информация. 
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Чл.11. За постигане на тази цел, Читалището извършва основни 

дейности, като: 

1. Подържа общо достъпна библиотека с читалня, която е отворена и 

работи определено време през годината; 

2. Подпомага любителското-художествено творчество на колективи 

и изпълнители, съобразно възможностите на Читалището; 

3. Организира празненства, концерти, чествания и младежки 

дейности. 

 

Заключение 

Така за изминалата 2022 г. накратко се характеризира съвременния 

облик на читалището ни. Искрено се надявам с усилията на всички 

читалищни деятели, с помощта на общинското ръководство и цялата 

общественост да утвърждаваме и дописваме историята на родното 

читалище. 

Но заедно всички желаем да се случват хубави неща и всички да 

бъдем удовлетворени. Уверена съм, че и през настоящата 2023 г., Н.Ч. 

,,Пробуда -1933” ще продължи да изпълнява своята мисия за съхраняване 

на българската традиция, за най важното – да бъдем Българи. 

 

Уважаеми госпожи и господа, в отчета на читалището за 2022 г. 

може да сме пропуснали да споменем някой важни неща. Но всички Вие 

сте свидетели и участници в нашата дейност. Имате възможността да 

споделите вашите мнения, впечатления, забележки и препоръки за нашата 

дейност. Даваме си сметка колко много неща още могат да се направят. 

Понякога с трудности и голямо напрежение се изпълняват и решават 

проблемите. 

Благодаря на всички вас и Ви желая спорна и успешна година! 

 

 

 

----------------------------- 

 



ПРОТОКОЛ 

 

Днес 17.03.2023г. ревизионна комисия се събра в състав: 

Председател Александра Янчева 

Членове: Керанка Георгиева и Валентин Вълков 

 

Беше извършена проверка на касата на НЧ „Пробуда-1933” с.Благово за периода 
01.01.2022г. – 31.12.2022г.  

Остатък 2021г. – 1356.10лв 

Изтеглен приход от държавна субсидия 2500.00лв 

Приход от кафемашина и чл.внос – 1468.00лв 

Общо приходи – 5324.10лв 

 

Разходи: 

Канцеларски материали – 58.59лв 

Консумативи – 1158.90лв 

Други 252.54лв 

Културно – масова – 1100.79лв 

Библиотечна – 288.00лв 

Хонорар – 1998.00лв 

Общо разходи – 4857.12лв 

Остатък – 466.98лв 

 

Председател : Александра Янчева 


